
 

 

ATA 34/2023 
 
Aos seis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta minutos, 
na sede do Poder Legislativo, foi realizada a trigésima quarta Sessão Plenária, de caráter 
ordinário, do terceiro ano da Sétima Legislatura da Câmara de Vereadores de Fazenda 
Vilanova. Presentes os seguintes vereadores: Álvaro da Silva Brandão, Ângela Bilhar, João 
Batista Fernandes da Silva, Leo Mota, Nelson de Quadros Costa, Paulo Delcio de Souza, Sérgio 
Cenci Sobrinho, Tiago de Azevedo Lounai e Vanice Inêz Drebes. Havendo quórum regimental 
o Presidente João Batista Fernandes da Silva invocou a proteção de Deus e declarou aberta a 
Sessão, convidando a todos para realizarem a oração do Pai Nosso. Foi apreciada a Ata nº 
33/2023 e aprovada por unanimidade. Correspondências: a) Convite da Liga de Combate e 
Prevenção ao Câncer de Fazenda Vilanova. B) Ofício 200/2023 do Gabinete do Prefeito. 
Tribuna Livre:  Sr Paulo Vedoy, cidadão, utilizou o espaço para falar sobre a situação dos 
animais de rua colocando que as falas do vereador Leo Mota foram editadas, colocou que não 
é contrário aos animais, mas que há casas com diversos cachorros e estes ficam soltos na rua. 
Sobre o caso do acidente envolvendo um cidadão e um animal, disse ser um problema do seu 
município. Colocou que os próprios protetores de animais não cuidam dos seus animais. 
Pedido de Informação: Não houve.  Indicações: Não houve.  Grande Expediente: a) Vereador 
Leo Mota falou sobre um vídeo utilizado na Câmara de Vereadores de Teutônia. Colocou que 
foi procurado pela imprensa nacional, e pela família da pessoa acidentada. Destacou que goza 
de inviolabilidade nas suas palavras na Tribuna da Câmara de Vereadores. Questionou as 
ações da Câmara de Vereadores sobre outras situações ocorridas no município. Ordem do 
Dia: Não há projetos em votação.  Em comissão: a) Projeto de Lei do Executivo nº 44/2023, 
de 03 de novembro de 2023.  Pronunciamentos Pessoais: a) Vereador Leo Mota falou sobre 
a imprensa o procurando, pessoas pedindo sua cassação, citou a Lei Orgânica lembrando a 
inviolabilidade da sua fala em plenário. b) Vereador Tiago Lounai falou sobre uma indicação 
feita por ele, de um redutor de velocidade para a Vila Maria, em Concórdia.  Parabenizou a 
Associação dos motoristas pela festa no CTG. c) Vereadora Ângela Bilhar sobre a questão dos 
animais de rua, disse que o município ganhou projeção nacional pelos péssimos exemplos 
ocorridos aqui. Falou das suas ações em prol da causa animal. Se as medidas pelas quais luta 
fossem praticadas haveriam menos animais de rua no município. Espaço de Lideranças: a) 
Vereador Álvaro falou sobre a polemica dos animais, da necessidade de abrigagem dos 
animais de rua. Mostrou-se reocupado com a agressividade dos animais e com o aumento do 
abandono de animais no interior. b) Vereador Leo Mota falou ter recebido muitos videos de 
animais mortos por cachorros, que representa a população em suas falas.  c) Sergio Cenci 
parabenizou a organização da festa dos caminhoneiros ocorrida no domingo, se colocou a 
disposição da familia do acidentado, dizendo que primeiro as pessoas. Destacou que não 
adianta criar programa para os animais se o Executivo se esconde e não fa nada. Destacou 
que há pessoas que não querem resolver a situação, querem a polêmica. Mostrou-se 
indignado com os problemas da escola, relatou que não há nem bisturi no posto de saude, 
que o Executivo não irá pagar salários em dia, que as situações que estão ocorrendo na 
Câmara de Vereadores são uma forma de acobertar a má gestão do Executivo. Com a palavra, 
o presidente João Batista Fernandes da Silva, falou dos problemas que efrentou na saúde para 
implantar o atendimento até as 21h, com exames, vacinas e consultas. Destacou que a 
situação dos animais podia ter sido resolvida, que projetos foram encaminhados mas o 



 

 

Executivo cruzou os braços. Lamentou os discursos de ódio, feitos na Tribuna da Câmara de 
Vereadores e má gestão pública que está ocorrendo em Fazenda Vilanova. Ressaltou que a 
divulgação dos vídeos da Câmara é feita na íntegra, sem edições.  Assim, nada mais havendo 
a tratar, o presidente invocou a proteção de Deus, declarando encerrada a presente sessão 
ordinária e convidando todos a participarem da próxima sessão ordinária, a ser realizada no 
dia treze de novembro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta minutos.  
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